Урок по теме «Ткани растений»  
Цель: формировать навыки самостоятельной исследовательской работы в процессе изучения материала о тканях растений.

Задачи:

Обучающие: систематизация знаний обучающихся о строении и жизнедеятельности растительной клетки; формирование представлений о клетке как биологической системе; формирование элементарных знаний о тканях растительного организма и о выполняемых ими функциях;

Развивающие: развитие интеллектуальных умений анализировать, обобщать, делать выводы на основе работы с микропрепаратами;
Воспитательные: воспитывать чувство ответственности за результаты своего труда
 
Оборудование: микроскоп, готовые микропрепараты растительных тканей, компьютер, презентация.
                                            Ход урока.
I. Организационный  момент.

Актуализация знаний.  Как  вы думаете, какие  структуры растительного организма показаны на рисунке?
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Это  ткани  листа растения, которые можно увидеть под микроскопом.
Ткань-
группа клеток, сходных по строению и выполняемым функциям, соединённых межклеточным веществом. 
Закончить ОЛС (опорно-логическую схему)

                                        Ткань
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             …………                                 ………..

II. Вводная часть.
Проблемные    вопросы:
· Какие ткани встречаются в растительном организме?
· Какие функции они выполняют?
Итак, наша с вами задача сегодня на уроке, работая с  микропрепаратами    и описанием тканей, познакомиться с разными  видами растительных тканей.

III. Изучение нового материала:
Учитель демонстрирует слайды– презентации о тканях растительного организма. Каждый слайд объясняется учителем. После просмотра слайдов организуется  работа учащихся. В ходе этой  работы учащиеся  рассматривают готовые микропрепарат и вместе с учителем  заполняют таблицу:
	Тип ткани
	Место нахождения
	Функции
	Особенности клеток

	Покровные
ткани
	Кожица листа, кора дерева и корня.
	Защитная функция
	Живые и мёртвые клетки, плотно прилегают друг к другу, могут быть с утолщёнными оболочками. Находятся на поверхности корней, стеблей, листьев.

	Механические
ткани
	Жилки листа Волокна стебля Косточка абрикоса

Скорлупа грецкого ореха
	Придают прочность
	Клетки с толстыми оболочками, которые могут одревесневать.

	Проводящие
ткани
	Жилки листа, сосуды корня, ситовидные трубки луба и сосуды древесины в стебле
	Осуществляют передвижение питательных веществ
	Живые или мёртвые клетки, которые имеют вид трубочек. По ним передвигаются растворённые в воде питательные вещества.

	Образовательные
ткани
	Верхушка корня, конус нарастания стебля
	Образуют новые клетки, из которых формируются все типы тканей
	Небольшие клетки с тонкими стенками и крупными ядрами. Клетки быстро делятся.

	Основные
ткани
	Мякоть листа, плодов.

Середина корня, стебля

Мягкие части цветка

Главная масса коры
	Занимают пространство между другими тканями и выполняют различные функции, например, фотосинтез, всасывание воды и минеральных веществ и пр.
	Строение зависит от выполняемой функции: фотосинтезирующая ткань содержит большое количество хлоропластов, всасывающая ткань образована тонкостенными клетками.

	Запасающие
ткани
	Корнеплоды, плоды, сердцевина стебля
	Запасают воду и питательные вещества
	В клетках имеются крахмальные или белковые зёрна, капли масла, или большие вакуоли с клеточным соком.




IV. Закрепление изученного материала:

Вывод: 
Таким образом, ткани растений выполняют различные функции, они тесно взаимодействуют друг с другом, обеспечивая существование и развитие организма.
Вопросы классу:
1. Одинаковы ли клетки рассмотренных тканей?
2.  Выполнить  задание на соответствие:
1- механические  2- покровные   3-образовательные   4- проводящие

5- основные

А                                                                Б


[image: image2]

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
[image: image3]
В                                                              Г


[image: image4]

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
[image: image5]

[image: image6]  Д

· Домашнее задание: 
Параграф ,  уметь отвечать на вопросы.
 Творческое  задание составить  синквейн  по теме:  « Ткани»
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